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4.- La intervencio de I'Estat en I'economia

1.-Quina de les segUents interdependencies que es produeixen entre els

estats és erronia?

O
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Capital.

Treball.
Infraestructures.
Productes.

2.-Gestionar la propietat de diferents factors productius com poden ser els

recursos naturals del pais, €s una funcié que correspon:
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o
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A |'Estat.

A les empreses.

A les families.

Als tres agents economics en el seu conjunt.

3.-Que sbn els béns publics?

o

Els béns publics son tant excloents com rivals ja que la seva
adquisicié impedeix a una altra persona usar-ho i alhora redueix el
consum que uns altres puguin fer d'ell.

Un bé public és un bé de consum que és molt assequible, de preu
molt baix, i serveix per aixo per a satisfer les necessitats de consum
de persones amb rendes molt baixes que no poden permetre's
comprar un altre tipus de béns substitutius de major preu.

Un bé public és aquell que, en augmentar l'ingrés el consumidor,
també augmenta la demanda d'aquest bé.

Els béns que es poden gaudir de manera simultania per diferents
consumidors sense que s'estableixi una rivalitat entre ells i que no
poden excloure a ningu del seu consum.
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4,.Quins sistemes economics podem trobar-nos?

o Economia capitalista, economia comunista i economia socialista.

o Economia mixta, economia centralitzada i economia de mercat.

o Economia autoritaria, economia planificada i economia centralitzada.
o Economia tradicional, economia de mercat i economia planificada.

5.-Definim agents economics a:

o Tots aquells que aporten capital i treball a I'economia.

o Tots aquells que acorden lliurement les transaccions economiques
que es realitzaran entre ells.

o Tots aquells que s'encarreguen de produir, portar i vendre els
productes a l'usuari final.

o Tots aquells que participen en el sistema economic, ja sigui creant,
consumint béns o gestionant els recursos.

6.-Segons I'economista David Ricardo, si un pais és més productiu en tota
mena de béns que un altre, li interessara al primer comprar-li alguns béns
al segon?

Examen 2023

o No, ja que és més optim que els produeixi internament, en cas
contrari solament perdra oportunitats de consum.

o No, perque intentant ajudar almenys competitiu, generaria
destruccio d'ocupacié en la seva propia economia.

o Si, ja que es produeixen uns guanys explicats pel "principi de
I'avantatge competitiu" que I'economista va desenvolupar
ampliament en les seves principals obres.

o Si, pels beneficis derivats de enforcar-se només en aquells
productes que li aportin més valor.
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7.-Quina de les seglents opcions, pot ser una consequencia derivada de la
imposici6é d'un preu minim en un ben determinat per part de I'estat?
Examen 2021

o Que es produeixi escassetat d'aquest bé, ja que els productors
tindran pocs incentius per a vendre-ho.

o Que aparegui un” mercat negre” d'aquest bé.

o Que el govern es vegi obligat a comprar aquest bé.

o Que disminueixi la qualitat del bé, perque els productors no
poden repercutir costos

8.-Quines ineficiéncies produeix I'establiment de preus minims per part del
govern?

o Control de quantitats.

o Recursos assignats de manera ineficient.

o Qualitat ineficientment baixa.

o Mercat negre.

9.-El problema econdmic que planteja la sobreexplotacié individual que es
fa dels béns que es comparteixen quan el benefici és individual pero els

costos associats a ell s'imputen a un conjunt, es coneix com:

La tragédia dels comuns.
Externalitats.
Forum de Davos.

o O O

Free Rider.

O
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10.-Qué entenem per principi d'avantatge comparatiu segons David
Ricardo?

o L'avantatge comparatiu diu que encara que de manera absoluta un
pais sigui més productiu en tota mena de béns que els altres li
interessara igualment comprar a altres paisos perquée el més eficient
és que es focalitzinomés a fabricar aquells que li aportin més valor o
avantatge respecte als altres.

o L'avantatge comparatiu és la qualitat que es té en un pais per a
produir un cert producte usant menor input que algun altre
productor.

o L'avantatge comparatiu és un concepte establert per Michael Porter i
es refereix a una caracteristica Unica i sostenible en el transcurs del
temps que no posseeixi qualsevol altre pais que competeixi en el
mateix mercat.

o L'avantatge comparatiu diu que un pais ha d'especialitzar-se a
produir totes les activitats on el fa millor que els altres.

11.-Amb quin tipus de béns relacionem el que es denomina "La tragedia
dels comuns"?
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Amb els béns de luxe.
Amb els béns publics.
Amb els béns del mercat negre.

o O O O

Amb els béns de primera necessitat.
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